



哈市恢复跨省团队旅游业务

本报讯(记者 刘钢)记者从市文化广电和旅游局获悉,根据文化和旅游部《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好文化和旅游行业防控工作的通知》,自11月16日起恢

复旅行社及在线旅游企业经营进出哈尔滨市南岗区、双城区、道里区、香坊区、阿城区、尚志市、道外区、五常市、松北区跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

11月15日,文化和旅游部印

发了《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施科学精准做好文化和旅游行业防控工作的通知》。在“坚持科学精准,优化防控措施”中提出:“优化跨省旅游管理政策。根据最新风险区划

定管理办法,跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理。跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具。按照面向跨省流动人员开展‘落地检’要求积极引导游客

主动进行核酸检测,推动防控关口前移”;“继续暂停旅行社和在线旅游企业经营出入境团队旅游及‘机票+酒店’业务。暂不恢复陆地边境口岸城市团队旅游业务”。



3小时39分 一场争分夺秒的生死救援

经历充满爱心的接力抢救,哈市一名高危、高龄新冠病毒阳性感染孕妇平安产子

□本报记者
石晶 刘菊

11月16日19时02分,哈医大四院松北院区负压手术室内,响起了一阵清亮的啼哭声,男婴顺利诞生,母子平安!这是哈市主城区定点“黄码”医院——哈医大四院松北院区首次为新冠病毒阳性感染孕妇进行接生。

历时3小时39分的接力抢救,奏响了爱的集结号,哈尔滨市以“人民至上、生命至上”的精神跑出了“加速度”。



十万火急 高危高龄孕妇胎膜早破

11月16日,一位正在黑龙江省传染病院进行隔离治疗的38岁新冠病毒阳性感染孕妇小美(化名)突感羊水破了。因为处于38+2周的孕晚期,胎膜早破可导致脐带脱垂、胎儿窘迫、胎儿宫内感染、新生儿窒息等。

“高危、高龄孕妇胎膜早破,十万火急!”哈尔滨市疫情防控指挥部立即调度,为孕妇制定了转院和急救方案,联系了具备接生能力和抢救能力的“黄码”医院哈医大四院松北院区进行手术准备,并开通绿色通道,由负压救护车护送孕妇急救。不敢懈怠一分一秒,争分夺秒的抢救赛跑开始了。

15时23分,接到急救指令的哈医大四院松北院区紧急启动急危重症产妇救治绿色通道。与此同时,哈医大四院院长徐万海调度全院资源,评估病情,确定流程;副院长孙心海高效调度,迅速组建一支精干有力的队伍。产科、新生儿科、重症医学科、麻醉科、感染科、呼吸科、心内科等多学科专家,医务科、护理部、感控科等相关职能科室,一起进行争分夺秒的抢救。

经过3小时39分的接力救援,产房传来喜讯——母子平安!

争分夺秒 每个人都是生命守护者

在小美母子平安背后,这一路的“兴师动众”,每个人都是生

命的守护者。

11月10日,小美作为一密,从家中转运至隔离酒店进行隔离。市疫情防控指挥部将她列为疫情防控特殊人群重点关注,提供精准服务。省委常委、市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部总指挥张安顺责成卫生部门制定紧急救治预案,尽最大努力保障他们的生命健康。

道里区抚顺街工委书记、隔离酒店“点长”黄玉华为小美准备了宽敞、明亮的房间和个性化餐食;道里区人民医院神经内科医生石庆男对她进行一对一心理疏导、健康监测;道里区疫情防控指挥部调派了一辆负压急救车在楼下待命,以备随时转运就医。

11月15日下午,孕妇核酸检测结果呈阳性。疫情防控指挥部决定将她转运到省传染病院隔离治疗。孕妇希望能和丈夫在一起,经上级部门多方协调,她的丈夫由负压救护车从方舱医院转运出来,陪同孕妇一同就医。道里区卫健委调派负压救护车进行转运,组织哈市红十字中心医院妇产科专家团队进行线上会诊评估,并调派了超声科医生全程陪护。

全力以赴 特殊护卫队保驾护航

16日下午,市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组指挥部总指挥张起翔赶赴医院,现场协调调度救护力量,与医疗专家组会商急救方案,叮嘱专家团队“全力以赴,保

证母子平安!”

“我知道你是初产妇,不要紧张,你要相信我们,我们现在是一支护卫队在为你和宝宝保驾护航,咱们一起努力。现在先深呼吸……”负责医生高晓旭主任医师和孕妇亲切交流、安抚。我省著名产科专家、新冠孕产妇救治专家组组长、哈医大四院产科主任蔡雁教授做好三级防护,做好抢救准备、指导和产儿科协调工作。

考虑到小美曾有手术史,凝血功能有变化,麻醉科专家与产科专家商定了采用腰麻的方式进行麻醉。考虑到高危产妇产后有大出血的风险,医院血库备齐了血浆。

18时50分,多名医护人员穿上防护服,佩戴医用口罩、防护面屏、手套等防护用品,克服视野模糊、呼吸困难、操作不便等不利条件,有条不紊地开展手术。

术前麻醉开始了。麻醉医生为孕妇进行腰麻,过程非常顺利,患者各项生命体征平稳。凭着丰富的手术经验,高晓旭和李绪东医生轻柔地将胎儿慢慢娩出。

“哇……”随着一声婴儿啼哭,大家悬着的心终于放了下来!男婴顺利诞生,生命的乐章响彻在负压手术室内!

李绪东快速地将宝宝擦洗、断脐,并抱到了孕妇眼前,让妈妈看一看这名带着爱的宝宝。为避免交叉感染,宝宝娩出后,很快被转移到特定房间,由新生儿科医护人员进行照护。

“给予子宫按摩,注射缩宫素,一定注意术后出血!”在手

术中控室协调指挥的蔡雁教授紧盯手术室玻璃和监视器,一边用对讲机提醒术中风险,一边协调产科助产士和新生儿科医生。

为防止术中大出血,专家团队从术中备血到抢救方案做了详细完善的预案。幸运的是,除了手术创面略有渗血,预案中的急危情况都没有发生。因小美曾两次行腹腔镜手术,此次剖宫产术中看到盆腔附件有粘连,医生为其进行粘连分解术。

19时40分,手术顺利结束。产妇激动地和医护人员说:“感谢医大四院,保证了我们母子平安。”

此时,厚重的防护服下,医护人员的手套早已被汗水浸湿,但这一声感谢也让他们湿了眼眶。

这是一场充满温度的爱心接力,各个环节全力以赴,无缝对接,体现了人间大爱,传递善良和美好!

哈医大四院院长徐万海说:“我们完成了一场生命与时间的赛跑!自哈医大四院‘黄码’医院成立以来,秉承应收尽收的原则,及时组织专家对黄码患者救治,多次开通绿色通道,为‘黄码’患者进行及时救治,确保医疗救治和疫情防控两不误。哈医大四院团队还要为小美母子顺利康复继续坚守。”

目前,产妇情况一切正常,已送回隔离病房。23时16分,产妇的抖音账号分享了一张宝宝的照片,并配文“欢迎你亲爱的孩子”,满满的母爱和幸福溢于屏幕。

欢迎你,亲爱的孩子!